

# Az Állami Ifjúsági Bizottság ülése

Hétfőn délelőtt a Parlamentben megtartotta alakuló ülését az Állami Ifjúsági Bizottság.

Az ülés napirendjén szerepelt a fiatalok családi életre nevelésével kapcsolatos feladatok megvitatása az oktatási és az egészségügyi miniszter előterjesztésében. Már a következő tanévben 60 általános iskola felső tagozatán és 30 középiskolában — kísérleti tanterv alapján — az osztályfőnöki órák keretében megkezdődik a családi élettel kapcsolatos ismeretanyag oktatása. A családi nevelés emellett helyet kap a dolgozó fiatalok számára szervezett ismeretterjesztő formák keretében is.

A bizottság a továbbiakban elfogadta ügyrendjét és az 1974. második félévi munka-

tervét. A munkatervben — egyebek között — szerepel az ifjúsági parlamentek tapasztalatainak összegezése, az ifjúsági létesítményhálózat fejlesztésével és az ifjúság közhasznú társadalmi munkájával kapcsolatos további tervek megvitatása.

## Váltás az építő-táborokban

Vasárnap a KISZ két hete megnyitott 24 önkéntes ifjúsági építőtáborában megtörtént az első őrsváltás, s elbúcsúzott a mezőgazdaságnak és az építőiparnak segédkező 3960 leány és fiú. Ezen a napon tíz újabb építőipari tábor nyitott meg, s így vasárnapról már üzemel a KISZ mind a 34 ifjúsági tábor.

## Megalakult a Kincskereső szerkesztő bizottsága

Tegnap, hétfőn délelőtt tartotta alakuló ülését a Kincskereső ifjúsági irodalmi folyóirat szerkesztő bizottsága Szegeden, a Bartók

Béla Művelődési Központban levő helyiségében. Az októberben induló, 40 ezer példányban megjelenő ifjúsági irodalmi folyóirat szerkesztő bizottsági ülésén többek között részt vett dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője, dr. Szalontai József, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője és Forgó Pál, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője is. A szerkesztő bizottságot dr. Koncz János köszöntötte, majd a 10—14 évesek számára készülő folyóirat főszerkesztője, Hegedűs András, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgatója vázolta a lap tervét, a szerkesztőség elképzeléseit. Kovács László, a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat igazgatója a terjesztés feladatairól tájékoztatta a résztvevőket.

Ugyancsak tegnap, hétfőn délután tartotta a szerkesztőség első munkaértekezletét. Ezen megbeszélték a folyóirat első számának tervét, s meghatározták a leg-sürgetőbb feladatokat. A Kincskereső első száma október első napjaiban kerül az irodalmat kedvelő, 10—14 éves általános iskolás tanulók kezébe.

## Közös vállalatok

Hétfőn megkezdődött Budapesten a Hungarotex Textilkülszervezet Vállalat nyolc vegyesvállalata magyar és külföldi igazgatóinak tanácskozása. A Hungarotex 1969 óta Angliában, az NSZK-ban, Hollandiában, Spanyolországban, Franciaországban, Olaszországban és Kuvaitban alapított közös vállalatokat, és a közeljövőben kezdi meg munkáját a magyar—kanadai textilkülszervezet vegyesvállalat is. E nyolc cég a Hungarotex tőkés országokba irányuló exportforgalmának több mint 50 százalékát, évente mintegy 60—70 millió dolláros forgalmat bonyolít le.

A nyertes szelvényeket 1974. július 20-ig kell a totó-lottó kirendeltségek, az OTP-fiókok, vagy a posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz (1875. Budapest V., Münnich Ferenc utca 15.) eljuttatni.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, az esetleges hibákért felelősséget nem vállalunk.

**FIGYELEM!**  
Régi pénzeit, emlékérmeket értékesítheti

a Szegedi Gyűjtőklub árverésén július 7-én, vasárnap délelőtt.  
Cím: Szeged, Tolbuhin sgt. 14.

# Értékes gondolatok, jó élmények

## A televízió Veszprémben

Valahogy úgy lehetnek a veszprémiek az évente ismétlődő tévétalálkozókkal, mint a szegediek a szabadterivel. Először is — minden jel szerint — örülnek a vendégeknél: ráköszönnek a képernyőről ismerősökre, pedig igencsak nagyvárosi jellegű a nyüzsgés, a tömeg, a forgalom, a romantikusan kacskaringós, keskeny kis utcákon. Udvarias felvilágosításokkal szolgálnak az idegenek, aki iskolai kirándulás emlékeit őrzi csak a nyugodt, történelmi levegőjű, kellemes kisvárosról, és most nehezen igazodik el az újonnan épült lakótelepek, nagy forgalmú utak, modern középületek rengetegében.

Ez utóbbiak közül az egyik legszebb az új művelődési központ, a találkozó színhelye, amelynek intézményeinek, kisse szűkre szabott szakköri szobáit, sok funkciójú kamaratermét — a harmincnegyeztől épült ház erényeit és hibáit őszintén bemutatta az érdeklődőnek a város népművelési felügyelője. Az elmúlt hét napjainak minden délelőttjén külföldi televíziós társaságok képviselői töltötték meg a ház kicsiniosított szobáit. Körülbenn legnépszerűbbek voltak a zenés darabok, folklórprogramok, a mai életet bemutató filmek, dokumentumok. A találkozó után tizenhét országban kerik majd véleményüket: mit vásároljanak meg a magyar tévéalkotások közül? Délután együtt nézték a magyarokkal, rendezőkkel, dramaturgokkal, operatőrökkel, írókkal, kritikusokkal és a veszprémi közönséggel a versenyfilmeket. A színházteremben, kilenc monitoron (közülük hét színes), illetve a veszprémiek otthoni készülékeiken, hiszen a Kossuth utcai húszemeletes épületen elhelyezett miniatúra lakásokba is továbbította a programokat. A nézőtáborban ilyenformán szoros és folyamatos kapcsolata volt a találkozó eseményeivel, résztvevőivel, hiszen voltaképpen itt minden értük történt. Nemcsak a közönségtalálkozókon igyekeztek megtudni, érzékelni igényeiket, a művek hatását, hanem a szakmai viták, írók, tévéalkotók, kritikusok eszmecsere is egyértelműen „közönségcentrikusak” voltak.

Talán ezért bizonyultak a hét legérdekesebb programjainak. Hisz a tavalyi terméskből választott 22 alkotást inkább csak a Huszár Tibor vezette zsűri nézte odaadó figyelemmel, a résztvevők többsége emlékeit frissíteni ült a monitorok elé, meg a színes technika, sokszor csodátevő hatását

tanulmányozni. A büfében és a „folyosói szimpóziუმokon” kevesebb szót kapott az alakuló rangsor, annál hevesebben folytatódott a szakmabeliek találkozásain érintett vitáimák. Az ok? Az, hogy a televíziós alkotómunkáról, az irodalom és a tévé kapcsolatáról, a kritika helyzetéről mindig szélesebb összefüggésekbe ágyazottan esett szó, a szakmai kérdésekről általános művelődéspolitikai célok, feladatok és tennivalók figyelembevételével. A tévéalkotók és a kritikusok találkozásán például a kritika funkciójáról kialakult vitában is a nézők érdeke, haszna kapott különleges hangsúlyt. Ellentétben sokak véleményével (miserint a tévékritikának kevéssé van figyelemreméltó, orientáló, élményteremtő szerepe, mint a hagyományos műbírálatnak, ezért ettől el kell határolni), nyilvánvalóvá vált, hogy nincs szükség a kritikáras valamiféle új módszertanának megalkotására. Neves kritikusok, valamint rendezők, dramaturgok is úgy látják: a bírálat feladata, hogy segítse kialakítani, illetve teljessé tenni a néző-olvasó élményét, alkalmat adva a saját vélemény

kontrolljára is; segítse a tévéalkotókat a sajátos alkotói folyamatok bemutatásával, kísérje és figyelje az élet-

mű születésének útját. Akár a klasszikus, akár új műfajokat teremtő módszerekkel.

Ugyancsak közérdeklődésre számotartó volt az írók és tévéalkotók találkozáinak vitaanyaga. Örkény István, Hubay Miklós, Sánta Ferenc, Dobozi Imre, Vészi Endre, Gyertyán Ervin és mások felszólalásaiból kristályosodott ki, hogyan alakuljon, fejlődjön tovább az irodalom és a tévé kapcsolata — mindannyiunk hasznára.

A fődíjakat szombaton kiosztották. Az *Ágyak a horizonton*, a *Ha itthon maradnál*, a *Házi háború* (rendező: Mihályfi Imre, Dömölky János, Békés András), kapta Borsos Miklós Balatoni szél című szobrának bronzmását, a hat különdíjjal is a valóban legjobb teljesítményeket jutalmazták. A rangot adó díjakon túl: a találkozó résztvevői számos értékes gondolattal, jó élményekkel lettek gazdagabbak. Egészen biztos, hogy az idei tapasztalatok bőven kamatoztathatók nemcsak a tévé, írói, újságírói, hanem a „nézői gyakorlatban” is. És mindezek együtt természetesen a jövő évi találkozó programját, témáit is befolyásolják majd.

Sulyok Erzsébet

# Megkezdődtek az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgák

Országsszerte megkezdődtek az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgák a felsőoktatási intézmények nappali, esti és levelező tagozatain. A következő hetekben több tízezer jelölt tudásáról győződik meg a felvételi bizottságok. Azok a diákok, akiknek jelentkezési lapja szabályos volt és jelentkezésüket elfogadták, legalább 8 nappal a kitűzött felvételi vizsga előtt értesítést kaptak: hol és mikor kell felvételizniük. A felvételi vizsgákat általában július első két hetében tartják, július 31-ig azonban mindenütt befejezik.

A felsőoktatási intézmények felvételi rendszere lehetővé teszi, hogy a szakközépiskolát végzetten szakirányú továbbtanulás esetén az egyik felvételi tárgy helyett — részben vagy teljes egészében — egy kijelölt szakmai, elméleti érettségi vizsgatárgy anyagából felvételizzenek. A tanulmányi versenyek — így a szakmai tárgyak, vagy összetett szakmai versenyek — győztesei, helyezettjei az egyik, vagy mindkét felvételi vizsgatárgyból felmentést kapnak. Az egészségügyi szakközépiskolát végzetten a szóbeli felvételi vizsgán a biológia helyett például az „anatómia —élettan—belgyógyászat” —gyógyászterész karon pedig az „anatómia—élettan—laboratóriumi ismereteket” választathatják. A biológia felvételi alól mentesülnek, akik az egészségügyi szakközépiskolák országos szakmai versenyén az első tíz helyezett közé kerültek.

A bölcsészettudományi, az állam és jogtudományi karokra pályázók tárgyaként

központilag kitűzött, egységes írásbeli feladatok alapján tesznek felvételi vizsgát. Ugyancsak ilyen feladatok alapján folyik a vizsga a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen, a gazdasági főiskolákon, az orvostudományi egyetemeken, a tanárképző főiskolákon és a felsőfokú tanító-, illetve óvónképző intézetekben. Az írásbeli feladatok egy részét általában kérdéssorokat tartalmazó feladatlapok —teszték — segítségével bonyolítják le. Az idén széles körben alkalmazzák műszaki egyetemeken a szakmacsoportos felvételi vizsgát.

Akik sikeres felvételi vizsgát tettek, de helyhiány miatt elutasították őket, az adott egyetem rektorához címezve fellebbezhetnek, kérve a szaktárca elbírálását. A fellebbezések nyomán a vég-ső döntésekre augusztus végén kerül sor.

Körülbelül 10 ezer munkás-és paraszt származású fiatal az egyetemek, főiskolák KISZ-szervezeteinek előkészítő tanfolyamain készült fel a felvételi vizsgára.

Ebben az esztendőben is jellemző volt az aránytalan jelentkezés az egyes fakultásokra, szakokra. Pszichológiai szakon 13-szoros, a művészeti fakultásokon általában 7—10-szeres, a magyartörténelem szakokon 15—18-szoros, az idegennyelvneknél 3—4-szeres, az állam-és jogtudományi karokon 4-szeres, az orvosi karokon 3—4-szeres, a túljelentkezés. A kíváncsnál kevesebb viszont a jelentkező az agrár, a műszaki tanárképző és bizonyos építési szakokon.

# Lottótárgnyeremény-sorsolás

## a 26. játékhét-szelvényeire

Hétfőn délelőtt Budapesten, a Népstadion Presstermében tartották a lottó június havi tárgnyereményeinek sorsolását, melyen a 26. játékhét szelvényei vettek részt. Az alábbiakban közöljük a szegedi körzeti totó-lottó iroda területén vásárolt, és nyereménnyel kisorsolt szelvények számát és a nyereményt.

- 416 272 utalv. 418 154 ki mit vál. 419 482 éléskamra-ut. 423 882 lak-tex. 443 153 éléskamra-ut. 444 879 utalv. 452 920 éléskamra-ut. 468 037 háztart. g. 1 005 829 lak-tex. 1 014 805 utalv. 1 024 901 éléskamra-ut. 2 331 831 tv. 2 341 284 utalv. 2 351 203 éléskamra-ut. 2 351 405 utalv. 2 355 117 ki mit vál. 2 386 816 éléskamra-ut. 2 402 460 ki mit vál. 2 405 103 hűtőgép.
- 2 410 324 táskarádió. 2 424 732 éléskamra-ut. 2 431 924 lak-tex. 2 451 896 családi utalv. (20 000 Ft.) 2 465 699 lak-tex. 2 476 817 háztart. g. 2 488 412 lak-tex. 3 000 205 utalv. 3 006 075 tv. 3 013 320 ki mit vál. 3 014 862 éléskamra-ut. 4 130 690 éléskamra-ut. 4 141 164 utalv. 4 164 907 tv. 4 463 359 tv. 4 464 613 ki mit vál. 4 472 000 külföldi társasut. 4 478 946 10 000 forintos vásárlási ut. 8 127 432 lak-tex. 8 146 876 utalv. 8 205 882 hűtőgép. 8 211 409 éléskamra-ut. 8 460 821 hűtőgép. 8 471 565 ki mit vál. 8 472 750 hűtőgép. 8 491 544 lak-tex. 50 126 410 lak-tex. 50 131 252 külf. társasutazás, 50 140 998 háztart. g. 50 141 406 ki mit vál. 50 149 654 éléskamra-ut. 50 154 618 ki mit vál. 50 163 279 utalv. 50 169 994 lak-tex. 50 181 108 utalv. 50 182 104 utalv. 50 187 550 éléskamra-ut. 50 188 510 lak-tex. 50 194 605 hűtőgép. 50 194 677 hűtőgép. 50 201 079 lak-tex. 50 208 899 családi utalv. (20 000 Ft.). 50 226 037 ki mit vál. 50 249 883 ki mit vál. 50 254 149 éléskamra-ut. 50 267 144 éléskamra-ut. 50 279 794 háztart. g.

- 50 280 113 utalv. 50 303 992 lak-tex. 50 306 463 éléskamra-ut. 50 325 943 lak-tex. 50 338 955 háztart. g. 50 343 807 robotgép. 50 367 480 éléskamra-ut. 50 383 408 családi utalv. (20 000 Ft.). 50 383 518 hűtőgép. 50 393 393 robotgép. 50 425 467 lak-tex. 50 430 268 bútor-lakber. 50 447 149 éléskamra-ut. 50 448 833 10 000 Ft.-os vásárlási utalv. 50 449 482 lak-tex. 50 463 784 éléskamra-ut. 50 488 955 lak-tex. 50 505 763 ki mit vál. 50 507 312 külf. társasutazás. 50 541 531 háztart. g. 50 542 412 lak-tex. 50 560 636 páraelszívó g. 50 568 938 lak-tex. 50 569 733 családi utalv. (20 000 Ft.). 50 582 627 ki mit vál. 50 618 081 lak-tex. 50 656 664 tv. 50 657 006 ki mit vál. 50 657 426 éléskamra-ut. 50 682 522 lak-tex. 50 677 582 hűtőgép. 50 682 555 éléskamra-ut. 50 683 235 háztart. g. 50 686 371 éléskamra-ut. 50 689 569 utalv. 50 690 675 lak-tex. 50 701 790 háztart. g. 50 702 787 utalv. 50 716 166 lak-tex. 50 718 484 éléskamra-ut. 50 720 331 háztart. g. 50 740 997 utalv. 50 741 442 tv. 50 746 347 hűtőgép. 50 762 384 éléskamra-ut. 50 770 544 éléskamra-ut. 50 771 941 háztart. g. 50 776 055 éléskamra-ut. 50 789 964 éléskamra-ut. 50 789 978 utalv. 50 794 236 külf. társasutazás.

## Nyereménybetétkönyv-sorsolás

Számvevőzódás:	Nyer. %
309	25
310	25
399	25
413	50
416	25
492	25
588	25
663	200
727	25
742	25
806	25
844	25
862	25
891	25
933	25
938	25
982	100
987	25

Az Országos Takarékpénztár hétfőn Budapesten tartotta a nyereménybetétkönyvek 1974. második negyedévi sorsolását. A húzáson az 1974. június 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban levő nyereménybetétkönyvek vettek részt. Mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye (számvevőzódése) megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1974. második negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyer-ték:

Számvevőzódés:	Nyer. %
000	25
005	25
117	25
184	25
220	50
233	25
226	25

A nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító OTP-fiók vagy postahivatal július 15-től fizeti ki. (MTI)

**Nyugat-magyarországi kirándulás autóbusszal**

július 12—13—14.

Szeged—Székesfehérvár—Győr—Sopron—Köszeg—Szombathely—Sümeg—Badacsony—Thány—Szántód—Székszárd—Baja—Szeged.

Teljes ellátás, szállodai elhelyezés.  
Részvételi díj 550,— Ft./fő.  
Jelentkezés és felvilágosítás.

Express Utazási Iroda,  
Szeged, Kigó u. 3.  
Telefon: 11-702, 11-095. x